

市区第一批历史建筑系列报道之七

文化中心:30年前申城的文化地标



浉河区文化中心大楼外观 本报记者 张方志 摄

本报记者 张方志

20世纪80年代初,以“五讲四美”为内容的精神文明建设在我国大力开展。在此形势下,我国社会文化发展再次呈现繁荣景象,各种文化形式和文艺流派百花齐放、百家争鸣。而无论是官方还是民间,各种承载文化展现和文艺表现的平台,如文化中心、大剧院、大舞台等建筑也如雨后春笋般涌现。其中,文化中心更是许多城市文化阵地上的标配。

咱们信阳市也有自己的文化中心,它就是现在的浉河区文化中心。浉河区文化中心建成于1986年,建筑面积5991平方米,为5层框架结构。

今天来看,浉河区文化中心宛如一艘巨轮停泊在信阳市的中心区域,是东方红大道上的一号建筑。以

它为中心,往东是工区路,往西是新华路,往南是东方红大道,往北是南京大道。这四条道路是信阳市内较早的四条干道,也是如今市区内最繁忙的四条道路。所以,单从地理位置上来说,浉河区文化中心是名副其实的信阳市中心。

当然,浉河区文化中心存在的意义不是它位置的重要性,而是功能性。从建成投入使用开始,浉河区文化中心就成为服务全市人民的重要文化场所,也是信阳市委、市政府(原信阳地委、行署)和浉河区委、区政府(原县级信阳市委、市政府)召开重大会议和举办重要活动的场所。可以毫不夸张地说,在20世纪八九十年代,浉河区文化中心是信阳市的标志性建筑之一,也是当时信阳市的主要文化地标。“那时的文化中心很红火,每天各种演出、活动、电影几乎不间断。曾

经有那么一段时间,市民进文化中心参观一圈要掏5角钱门票,可想而知当时是怎样一番景象。”从浉河区文化馆退休的市民刘先生这样对记者说。

近年来,随着信阳市社会、经济、文化的不断发展,城区的不断扩大,浉河区文化中心已开始全方位落后于羊山新区诸如百花之声、会展中心等现代建筑群,曾经红火的景象也归于平静。但是,时至今日,它依旧是浉河区委、区政府召开重要会议的场所,且仍然是浉河区一些文化活动开展的重要场地,文化气息依然存在。

另据了解,浉河区正在准备对文化中心大楼外观进行改造,且效果图已出。期盼改造早日进行,期待改造后的文化中心能重现往日荣光,继续扮演老城区文化地标的角色。

擦亮美食名片 助力行业复苏

信阳菜微视频线上力促餐饮业发展

本报讯(记者 张勇)老鸭汤、筒鲜鱼、一鱼十八吃、大肠汤、焖罐肉、焖甲鱼——自今年6月以来,信阳菜推广工作领导小组办公室、信阳市餐饮与饭店行业协会联合制作信阳菜微视频,连续在信阳菜365公众号上推出,生动直观地展示了这些地道信阳菜的制作烹饪过程,并讲述了每道菜的文化故事,让人们在欣赏精致信阳菜的同时,记忆了乡愁。

在后疫情时代,我市餐饮业也加快了复苏步伐。为提振餐饮消费经济,全面推广信阳菜,信阳菜推广工作领导小组办公室、信阳市餐饮与饭店行业协会精心策划,充分利用线上平台,推出了以“擦亮美食名片 助力行业复苏”为主题的系列信阳特色菜肴微视频,通过讲述信阳菜的故事,搭建起特色菜肴和食材的销售平台,助力我市餐饮业快速发展。

信阳菜微视频,每期只推广一道信阳特色养生菜,由各信阳养生菜品牌示范店的烹饪大师亲自操作,注意食材选取、烹饪方式、火候控制等,力求原汁原味、健康养生。通过观看微视频,广大市民基本上都能掌握每道菜的制作要领,让信阳菜的推广成果走进了家庭。

为弘扬信阳餐饮文化,让信阳菜成为信阳对外宣传的又一张名片,2016年,市委、市政府专门出台文件,要求全市上下大力推广信阳菜。在尊重传统的基础上,信阳菜推广工作领导小组办公室、信阳市餐饮与饭店行业协会组织专家学者、烹饪大师、民间高手潜心研究,以养生菜为定位,制订出了信阳菜的烹制标准,推出了系列信阳养生菜肴,评选出了信阳养生菜品牌示范店,形成了“一店一特色、一菜一故事”信阳菜推广格局,在全国餐饮行业引发了强烈反响。

“疫情期间,我市餐饮业遭受重创。为加速提振消费信心,发展壮大信阳菜产业,作为政府职能部门,就必须统筹兼顾疫情防控和社会经济发展的大局,主动谋划,通过多种形式的宣传,推广我市的品牌餐饮企业和信阳养生菜,并力促信阳养生菜走进市民的厨房,让人民群众共享信阳菜推广的成果。”信阳菜推广工作领导小组办公室相关负责人说。

践行健康生活方式

信阳特警支队开展主题活动倡导绿色环保理念

本报讯(王萌萌)为进一步提升精神文明建设水平,7月22日下午,信阳市公安局特警支队组织开展2020年“倡导绿色环保理念 培育健康生活方式”主题活动。

下午3点,特警支队举行了“倡导绿色环保理念 培育健康生活方式”倡议签名仪式,参加活动的民警、辅警在承诺牌上庄严地签下自己的名字;宣读了《致全体民警、辅警的一封信》,号召大家倡导绿色环保理念,培育健康生活方式,弘扬艰苦奋斗、勤俭节约的优良传统,营造绿色环保、共享和谐的浓厚氛围。

签名仪式后,大家走上街头和

社区,对行人和小区居民进行宣传,倡导大家每周少开一天车,节能减排,在日常生活中节约用水用电、纸张双面使用、践行光盘行动、养成健身习惯、戒烟戒酒、使用公勺公筷、拒绝食用野味。

随后,参加活动的民警、辅警又来到滨河轩小区,开展“巩固防疫成果 清洁美丽家园”志愿服务活动。大家捡拾

垃圾,整理消防通道,打扫社区卫生。

通过丰富多彩的宣传活动,大家纷纷表示,倡导绿色环保理念,培育健康生活方式,抵制餐桌浪费、包装过度、生活浪费等不良风气,应从自身做起、从现在做起、从点滴做起,争做新时代新理念的传承者、实践者,为我市创建全国文明城市作出应有贡献。

